

欲发横财网上相约 物色目标跨省勾结

——乌海市警方破获首例团伙预谋绑架案纪实

本报通讯员●杨利军●杨迪斐

近日,乌海市公安局在“净网2019行动”中,网络安全保卫支队、联勤指挥部、海勃湾区公安分局联手,协同作战,获重大战果,破获一起网上相约、跨省勾结,预谋在乌海实施绑架案,将来自广东省东莞市韦某黄某、河南某地孙某、乌海陈某4名犯罪嫌疑人一网打尽,成功制止和预防了一起团伙预谋绑架案。



协同作战摸脉路 智慧公安显威力

2019年2月20日,乌海市公安局网络安全保卫支队根据上级网安部门的通报,发现一起通过网络,外地犯罪嫌疑人和乌海本地犯罪嫌疑人网上相约在乌海聚集预谋实施绑架勒索案件线索。获取这一重大线索后,自治区公安厅网络安全保卫总队第一时间派专人赴乌海市公安局进行督导,乌海市副市长,公安局党委书记、局长朋友,乌海市公安局党委委员、政治部主任孔庆晓,网络安全保卫支队支队长李成志,联勤指挥部总指挥王家强带领两部门参战民警,第一时间召开案情分析研判会议,迅速启动联合作战工作机制。通过一系列缜密的网上巡查侦查工作,排摸出嫌疑人人数、作案计划、安排、时间节点、落脚点基本脉络,嫌疑人一一浮出水面。

缜密部署出奇兵 兵分三路围追堵

就在乌海市公安局网络安全保卫支队、联勤指挥部开展网上巡查调查工作的同时,实战单位海勃湾区公安分局刑警大队根据市局巡查调查情况,同步开展追踪抓捕工作,形成联动。海勃湾区副区长、公安分局党委书记刘利成,政委李建明,分管刑侦工作副局长赵卫兵,刑警大队大队长黄勇根据市局前期网上巡查调查情况,第一时间抽调分局精干警力成立“2019·2·20”专案组,刘利成在案情分析会上强调,案件事态严重,时间紧迫,必须在这伙人实施行动前将他们全部抓获,阻止恶性绑架案发生。2月20日,刑警大队教导员李金波带领侦查员前往广东东莞,副大队长巴特尔带领侦查员在海勃湾区追踪抓捕,中队长郝瑞带领侦查员去宁夏石嘴山市开展工作,一个线上线下、跨省追捕、本地围堵的天罗地网织就。

专案组迅速连夜开展侦查工作,在市局相关部门及分局联指的大力支持下,通过深度研判,成功确定三名犯罪嫌疑人身份及作案车辆。随后,专案组民警不眠不休,对嫌疑人驾驶的车辆进行追踪,发现这伙人预谋绑架作案并非空穴来风,确有其事。专案组通过进一步工作,得知该团伙还有一名成员在东莞,并确定了该犯罪嫌疑人身份。鉴于该团伙随时可能实施绑架引发恶性案件,专案组兵分三路,开展追踪抓捕工作。中队长郝瑞带领侦查员火速赶到宁夏石嘴山市,在一家旅店发现由广东东莞来的黄某、从福建莆田来的孙某和海勃湾区的陈某住宿信息,但是狡猾的几名嫌疑人已人去屋空。侦查员们经认真查看调取监控,发现几名嫌疑人向乌海方向流窜,副大队长巴特尔带领的侦查员与郝瑞带领侦查员及时在乌海市海勃

湾区汇合。2019年2月21日下午,乌海、东莞两地抓捕组同时行动,顺利将预谋实施绑架犯罪的陈某、孙某、黄某、韦某(在东莞落网)4名犯罪嫌疑人一网打尽。2019年2月26日,李金波带领的抓捕组于当晚7时乘飞机抵达银川河东机场,连夜将犯罪嫌疑人韦某押回乌海。

债台高筑起歹念 铤而走险欲绑架

经审查,4名犯罪嫌疑人供认,他们均身负十几万元到几十万元不等的外债,但又没有固定经济来源,就铤而走险,想通过绑架快速来财。原来,早在2018年年底,陈某、黄某、韦某通过网络结识后,就商量在广东物色一个有钱人实施绑架,可当三人着手实施时,发现条件不允许,就没有实施犯罪。

但是陈某贼心不死,在2019年2月联系黄某,称已经在乌海市物色好绑架人选,只需来人即可。2月16日,黄某从东莞来到乌海,与陈某密谋绑架,后又通过网络“招贤纳士”结识孙某,2月19日,孙某从福建来到乌海市。期间,身在东莞的韦某仍在继续寻找作案帮手。在乌海汇合的3人到高档小区踩点并寻找作案目标,筹备逃跑路线及藏匿地点,对绑架后怎么实施敲诈勒索也已做足功课,整个绑架行动已经勾勒成型,谋划不可为不细,分工不可为不明确,在即将实施绑架的前夕,被如神兵天降的专案组民警成功抓获,一举打破了4人绑架发财的梦想。

乌海市公安局网络安全保卫支队支队长李成志深有感触地说:“外地违法犯罪嫌疑人和本地违法犯罪嫌疑人网上相约,在乌海聚集预谋实施重大违法犯罪活动,在乌海尚属首例,我们之所以能在第一时间预防和制止了重大违法犯罪的案件发生,得益于自治区公安厅网络安全保卫总队派专人进行督导,得益于联勤指挥部线上线下协调多警种协同作战,得益于实战单位闻警而动,机智灵活跨省作战。”

“在获取线索后,我们就很快启动了联合作战的工作机制,和实战单位还有相关的技术部门很快地形成联动。围绕这个线索,开始一系列的侦查活动,及时研判确定了犯罪团伙的人员数量、来乌海的时间节点、藏身处。在犯罪嫌疑人实施绑架前的一刻,我们果断出击,抓获了犯罪嫌疑人。我们这种协同作战快速响应的联合作战机制,实战单位和技术支撑部门形成了很好的互动。”乌海市公安局联勤指挥部总指挥王加强语调中充满了自豪。

目前,4名犯罪嫌疑人已被刑事拘留。

利用职务套现诈骗 侵占公司百万贷款

本报讯(记者宋宏颖 通讯员杨军)近日,一男子利用职务之便,骗取公司100余万元钱财,用于偿还个人贷款,后被公司发现报警,赤峰市红山区警方将其抓获。

2月13日上午10时许,深圳某咨询有限公司赤峰分公司安全部经理刘某到红山区公安分局刑侦大队报案称,其公司员工李某某从2018年8月至2019年1月末,以给多人办理分期贷款套现的方式骗取公司100余万元钱财。

接到报案后,民警经工作得知,2019年2月初,报案人发现公司有100余万元贷款未收回,涉及贷款人40余人,且经手人均均为业务员李某某,报案人与多名贷款人取得联系,得知办理分期贷款人员均系李某某的亲属和朋友,李某某打电话联系贷款人,称公司有任务需要完成,半个月左右就能取消单子,不需要贷款人偿还贷款,报案人意识到问题严重性,遂到公安机关报案。

2月20日,民警在该公司将李某某抓获。经讯问,犯罪嫌疑人李某某供述,因其有大额贷款无力偿还,便产生利用职务之便,使用其亲友身份在公司办理贷款骗取公司钱财的念头。共骗取公司贷款100余万元,全部用于偿还个人贷款。

目前,犯罪嫌疑人李某某已被公安机关依法刑事拘留。

与友举杯畅饮同贺 次日酒驾自食其果

呼和浩特讯 购一辆新车,住一套新房,找一份中意工作,是每个年轻人奋斗打拼的愿望。然而,呼和浩特市市民焦某为庆贺新车到手当晚过度饮酒,次日驾驶机动车上路,遇上执勤交警后,被查出隔夜醉驾。

通过多年的努力打拼,不久前买了自己的第一辆新车,焦某高兴之余,便约好友请客贺喜。2019年2月27日晚上,焦某与好友就餐时,两人先是喝掉两瓶白酒,白酒喝完又觉得不尽兴,又要了几瓶啤酒,当晚十一点多才结束离开。2月28日早上,焦某驾驶机动车外出办事,途经新城区展东路幸福小区门口时,由于车辆未按规定悬挂临时号牌,被正在执勤的呼和浩特市交警支队新城大队执勤交警乔长江拦停。在对驾驶人焦某询问的过程中,交警闻到驾驶人有浓烈的酒气,于是通过呼气式酒精测试仪对焦某进行酒精测试,测试结果是,焦某血液中酒精含量为128mg/100ml,涉嫌醉酒后驾驶机动车。随后,现场执勤交警对嫌疑人焦某当场控制,开具强制措施凭证,并于当日上午9时43分依法对焦某血液酒精进行提取。经鉴定,焦某血液酒精含量分析报告结果为99.51mg/100ml,属于醉酒后驾驶机动车。

《中华人民共和国道路交通安全法》第二十二条第二款、第九十一条第二款规定,醉驾后驾驶机动车的,处吊销机动车驾驶证,依法追究刑事责任;五年内不得重新取得机动车驾驶证。等待焦某的,必将是法律的严惩。然而,令办案民警哭笑不得的是,焦某在被查之前未办理临时牌照,在民警询问时,还不住地叫:“我的车辆还没有办理牌照,以后还能不能上路了。”(王永明 曹文龙)

口角缘起微信 持刀捅伤他人

甘旗卡讯 2019年2月25日上午11时许,通辽市科左后旗公安局吉尔嘎朗镇派出所民警成功规劝一名嫌疑人投案。

据了解,2019年2月22日晚7时许,科左后旗公安局指挥中心110报警服务台受理辖区吉尔嘎朗镇伊和淖尔嘎查包某电话报警:称其妻子张某某被人用刀捅成重伤,正送往科左后旗人民医院途中,伤势严重,有生命危险。

接警后,指挥中心指派吉尔嘎朗镇派出所值班民警处警,民警赶到案发现场后,发现阿某有重大作案嫌疑。但是,案发后,阿某不知去向,民警多次到其家中做家属的思想工作,耐心讲解法律知识,引导家属规劝阿某主动投案。最终阿某放下思想包袱,在嘎查领导的陪同下,主动到吉尔嘎朗镇派出所投案。

经过依法询问,阿某(男,蒙古族,吉尔嘎朗镇伊和淖尔嘎查人)供述:阿某和张某是朋友关系,事发当天下午5时许,张某在微信群里删除了阿某,阿某便去张某的家里与其争论,质问删除微信的原因,发生口角后,去外面从车上取出尖刀,将张某捅成重伤。目前,此案已被移交刑警大队进一步审理中。(文明)